

世预赛所有赛区历史上第一支前9场比赛全胜并保持不失球的球队

日本队提前备战世界杯

本版撰稿 特别记者 沈庆丰

世界杯预选赛亚洲区18强赛正如火如荼进行,亚洲各大强队表现不一,日本势不可挡,韩国和澳大利亚状态复苏,沙特的表现却一言难尽。

在2026年世界杯预选赛亚洲区的激烈竞争中,日本队以其出色的表现脱颖而出。10月11日,日本队在客场以2比0击败沙特队,成为2026年世界杯亚洲区预选赛18强赛中唯一取得三连胜的队伍。在这三场比赛中,日本队共打入14球,未失一球。

自从今年2月日本队于2024年

亚洲杯中以1比2败给伊朗队之后,球队便开启了连胜模式。从那时起,在接下来的7场比赛中,日本队保持全胜,对手包括朝鲜、缅甸、叙利亚、中国以及巴林。其中,日本队以7比0的大比分战胜中国队的比赛尤其引人注目。

在2026年世界杯亚洲区两个阶段的预选赛中,日本队已经取得了9连胜且不失1球的惊人战绩,创造了令人难以置信的+38净胜球差,这是世预赛中的纪录。

日本队的成功并非偶然,它建立在坚实的青训体系、高水平的海外球员发展以及国内联赛的不断进步之

上。许多日本国脚在欧洲顶级联赛中效力,如三笘薫、久保建英、南野拓实、镰田大地等球员已成为各自俱乐部不可或缺的力量。这些经验丰富的球员为国家队带来了宝贵的国际比赛经验和战术素养,使得日本队能够在预选赛中屡创佳绩。

如果一切顺利,日本队有望成为除东道主美国、墨西哥和加拿大外,最早获得2026年世界杯参赛资格的球队。若击败澳大利亚,日本队将以四战全胜积12分的成绩,向2026年世界杯的参赛资格迈进一大步,届时他们将领先澳大利亚8分。



孙缺阵, B计划表现完美

10月12日,韩国队宣布,在2026年世界杯亚洲区18强赛对阵约旦的比赛(2比0胜)中受伤下场的黄喜灿(28岁,效力于狼队)和严智星(22岁,效力于斯旺西)将退出国家队。为替代他们,国家队追加征召了李昇祐(26岁,效力于全北现代)和文宣民(32岁,效力于全北现代)。李昇祐的此次入选是时隔5年4个月后再入选国家队。

在与约旦队的客场比赛中,韩国队在上半场第23分钟黄喜灿受伤下场。替补出场的严智星也在下半场第6分钟受伤下场,韩国队遭遇了意外的双重打击。继主力前锋孙兴慜(热刺)受伤缺阵后,韩国队又同时失去了两名左路攻击手。

球队在当天返回韩国,为下一场主场对阵伊拉克的比赛做准备。据该媒体报道,两名追加征召的球员也已加入球队并进行了训练。李昇祐自2019年6月保罗·本托执教以来,时隔约5年4个月重返国家队。他曾被寄予厚望,被称为“韩国梅西”,在2018年俄罗斯世界杯上,年仅20岁的他作为队中最年轻的球员参加了两场比赛。近年来,他一直在韩国联赛效力,本赛季在全北现代出场8次,打进1球,助攻4次。

虽然主力阵容,但韩国队近期表现不错。第三轮比赛中,韩国队以

2比0战胜约旦队。尽管队长孙兴慜因伤未能参赛,但球队通过李在成(美因茨)和吴贤圭(根克)的出色表现,成功取得了宝贵的胜利。至此,韩国队在18强赛的三场比赛中取得了2胜1平的成绩,积7分,排名B组第一。赛后韩国队主教练洪明甫表示:“球员们的竞技状态超出了我的预期。即便准备时间有限,他们还是完美地完成了任务。鉴于孙兴慜无法出场,我们启动了B计划,替代球员表现都不错。”

韩国媒体认为,这场胜利让太极虎上下都松了一口气,韩国足球的噩梦一扫而空,目前面临的危机或将解除。年初的亚洲杯半决赛,时任韩国队主帅克林斯曼带队0比2不敌约旦无缘决赛,爆出大冷门。而这场失利,也导致韩国足协下定决心换帅,辞退克林斯曼,却引发了韩国足坛随后的暴雨,包括韩国足协主席郑梦奎在内都在接受审查。

洪明甫本人也陷入“选帅内定”的问题,韩国有关部门甚至表示,若调查证实韩国队选帅过程中确实存在不公,不排除再次选帅的可能。不过在战胜约旦后,韩国队的处境明显改善,韩国媒体表示,接下来和伊拉克的强强对话,韩国队如果能够取胜,就基本意味着前往世界杯的脚步稳了,洪明甫的帅位也将变得稳固。

沙特表现不佳, C罗背锅?

10月11日,在2026年世界杯亚洲区预选赛中,沙特队以0比2输给了日本队。这一结果不仅让沙特队在小组中的排名跌至第三,还引发了关于C罗等国际球星加盟沙特联赛是否影响国家队表现的广泛讨论。

沙特队在本次预选赛中的表现并不尽如人意,三场比赛仅积4分,排名小组第三。这使得沙特队在争取直接晋级2026年世界杯决赛圈的道路上面临严峻挑战,尤其是在与澳大利亚的竞争中,后者同样在争夺第二名的位置。同时,巴林(同积4分)和印尼(积3分)也在觊觎晋级名额。

尽管亚洲区的直接晋级名额已从4个增加到了8个,但沙特队似乎并未因此减轻压力。相反,随着越来越多的国际巨星如C罗和本泽马加入沙特职业联赛,国家队的选材和发展受到了一定影响。

曼奇尼在与日本队比赛前的新闻发布会上表达了对现状的不满,他认为沙特职业联赛中的俱乐部限制了本土球员的发展机会,导致许多年轻球

员无法获得足够的比赛时间。他指出:“三年前,沙特球员几乎参加了联赛所有的比赛。但现在,大约50%到60%的球员几乎没有比赛机会。这是我们在联赛中面临的重大问题。”

曼奇尼的抱怨不无道理。为了响应“2030愿景”战略,沙特职业联赛允许每支球队注册10名外援,旨在提升联赛的国际竞争力。从积极的角度看,外援政策的放宽确实为沙特职业联赛带来了更多的关注和顶尖球员,同时也为本土球员提供了近距离学习的机会。不过,这也意味着一些年轻球员可能失去宝贵的上场机会。

不过,沙特媒体指出,曼奇尼更应该专注于如何制定适合现有球员特点的战术体系,而不是将国家队成绩不佳归咎于联赛政策或外援数量。曼奇尼作为主教练,需要更加积极地优化战术体系,提高球队的整体战斗力。只有这样,沙特队才有可能在未来的比赛中取得更好的成绩,实现晋级2026年世界杯的目标。



时间
致许多年轻球员无法获得足够的比赛
俱乐部限制了本土球员的发展机会,导
曼奇尼认为沙特职业联赛中的俱

首秀获胜, 澳新帅仍受批评

尽管澳大利亚队在18强赛中以3比1击败了中国队,但当地媒体认为新任主教练托尼·波波维奇在首秀中表现不尽如人意,他因此受到了不少批评。

澳大利亚队在18强赛中主场意外败给巴林队,并在客场与实力不强的印尼队战平。原主帅阿诺德辞职,波波维奇上任。对阵中国队,澳大利亚率先丢球,谢文能的进球让现场观众震惊不已。记者文斯·鲁加里对澳大利亚队的防守失误表达了强烈的不满:“防守简直是灾难性的,球员们在关键时刻的犹豫不决导致了丢球。这肯定会让‘波帕’(波波维奇的昵称)感到愤怒。”

有球迷在社交媒体上表示:“这是我见过的几十年来最差的澳大利亚队,我们会被日本队击败。”

不过,澳大利亚队并未因此失去斗志。最终将比分反超,避免了在C组垫底的命运。尽管如此,球迷们对球队的表现仍然持怀疑态度,在社交媒体上表达了他们的不满情绪。

评论员希尔表示:“澳大利亚队最终重回胜利之路,这让人们看到了希望。尽管比赛初期遇到困难,但波波维奇的首秀还是带来了积极的变化。”尽管如此,澳大利亚队要想连续第六次参加世界杯决赛圈的比赛,还需要展现出更强的实力和更好的状态。一些球迷在比赛结束后表达了对球队的支持,表示球队终于回到了胜利轨道。但也有人指出,球队需要在接下来的比赛中表现出色,尤其是面对强大的日本队时。

供充分证据证明伊朗是安全可靠的国际足球比赛举办地。此决定似乎出于政治动机,而非基于真正安全担忧。”

伊朗队是一支亚洲劲旅,他们曾经多次闯入世界杯决赛圈。在小组赛前三轮,伊朗队收获2胜1平,他们用两个1比0击败吉尔吉斯斯坦和阿联酋,0比0平乌兹别克斯坦。虽然表现未达到最佳,但成绩没有拖后腿,拿到7分,仅因进球数不如乌兹别克斯坦而位列小组第二。阵容方面,伊朗队拥有曾经在欧洲赛场效力多年的阿兹蒙和国米前锋雷米罗坐镇,按照目前的节奏来看,他们有望与乌兹别克斯坦一起直接晋级。

伊朗失去主场无碍出线

由于地区紧张局势升级,亚足联宣布将原定于10月15日在伊朗马什哈德举行的伊朗与卡塔尔世界杯预选赛改至阿联酋迪拜的中立场进行。亚足联上周四晚间发布声明称,此决定是在仔细评估当前安全局势,并与国际足联及相关方协商后做出的。

据伊朗媒体报道,伊朗方面此前曾提议将这场亚洲区预选赛第三轮第四场比赛移至卡塔尔举行,并相应地

将原定于明年六月在多哈进行的次回合比赛安排在伊朗进行,但未获得亚足联的许可。

伊朗足协对亚足联的决定表示强烈抗议,认为国内安全局势稳定,没有理由将比赛移至中立场。足协还指出,地区其他国家在类似安全担忧下仍举办国际比赛,质疑亚足联决定的公正性。一位伊朗足协官员表示:“我们对亚足联的决定深感失望和震惊。我们已提